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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Ολοκλήρωση των εργασιών του 6ου  Τακτικού Συνεδρίου του Τμήματος ΠΕΔιΣ 

 

Με ιδιαίτερη ικανοποίηση ανακοινώνουμε την επιτυχή ολοκλήρωση των εργασιών του 

6ου  Τακτικού Συνεδρίου του Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών 

Σχέσεων (ΠΕΔιΣ) του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου, το οποίο έλαβε χώρα στο 

Κιάτο, στο Κέντρο Πολιτισμού «Γιάννης Σπανός», στις 24 και 25 Απριλίου 2026. 

Η διοργάνωση αποτέλεσε ένα σημαντικό πεδίο γόνιμου επιστημονικού διαλόγου, 

αναδεικνύοντας σύγχρονες προκλήσεις και ερευνητικά δεδομένα με τη συμμετοχή 

διακεκριμένων ακαδημαϊκών και ερευνητών. 

Το συνέδριο ανέδειξε, καταρχάς, τη βαθιά μεταβολή που έχει επιφέρει η εξωτερική 

πολιτική των Ηνωμένων Πολιτειών κατά την περίοδο της προεδρίας του Ντόναλντ 

Τραμπ. Η στροφή προς τον μονομερισμό, η αμφισβήτηση πολυμερών θεσμών και 

συμφωνιών, καθώς και η εργαλειοποίηση της οικονομικής ισχύος μέσω εμπορικών 

πολέμων, έχουν υπονομεύσει βασικούς πυλώνες της μεταπολεμικής φιλελεύθερης 

διεθνούς τάξης. Παράλληλα, η ανάδυση της Κίνας ως οικονομικής, τεχνολογικής και 

γεωπολιτικής δύναμης ενισχύει μια πιο πολυκεντρική διεθνή δομή, χωρίς όμως να 

συνοδεύεται από ένα συνεκτικό εναλλακτικό θεσμικό και κανονιστικό πλαίσιο. Το 

αποτέλεσμα είναι μια αυξανόμενη ρευστότητα και αβεβαιότητα στο διεθνές σύστημα. 
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Σε αυτό το μεταβαλλόμενο περιβάλλον, η Ευρωπαϊκή Ένωση καλείται να αντιμετωπίσει 

πολλαπλές και αλληλένδετες προκλήσεις. Η ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της 

ευρωπαϊκής οικονομίας, ιδίως απέναντι στις ΗΠΑ και την Κίνα, συνδέεται άμεσα με 

ζητήματα τεχνολογικής κυριαρχίας, ενεργειακής μετάβασης και βιομηχανικής πολιτικής. 

Ταυτόχρονα, η συζήτηση για την ευρωπαϊκή στρατηγική αυτονομία, και ιδίως για την 

αμυντική της διάσταση, αποκτά ολοένα μεγαλύτερη σημασία σε ένα περιβάλλον 

μειωμένης αξιοπιστίας των διατλαντικών εγγυήσεων ασφάλειας. Η Ένωση καλείται, 

επομένως, να ισορροπήσει μεταξύ εμβάθυνσης της ενοποίησης και διαχείρισης των 

εσωτερικών της διαφορών, προκειμένου να διατηρήσει τη διεθνή της επιρροή. 

Τέλος, ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στις εξελίξεις στη Μέση Ανατολή και την Ανατολική 

Μεσόγειο, όπου οι συγκρούσεις, οι γεωπολιτικοί ανταγωνισμοί και τα ενεργειακά 

συμφέροντα δημιουργούν ένα ιδιαίτερα εύφλεκτο περιβάλλον. Οι πολυεπίπεδες κρίσεις 

στη Μέση Ανατολή, σε συνδυασμό με τις αντιπαραθέσεις για ενεργειακούς πόρους και 

δίκτυα μεταφορών στην Ανατολική Μεσόγειο, εντείνουν την περιφερειακή αστάθεια και 

επηρεάζουν άμεσα την ευρωπαϊκή ασφάλεια.  

Συνολικά, το συνέδριο κατέληξε στο συμπέρασμα ότι η διεθνής τάξη που διαμορφώθηκε 

υπό την ηγεσία των ΗΠΑ μετά τον Β΄ Παγκόσμιο Πόλεμο βρίσκεται σε κρίση, χωρίς να 

έχει ακόμη αναδυθεί μια νέα, σταθερή αρχιτεκτονική. Ο κόσμος καθίσταται ολοένα και 

πιο επικίνδυνος και απρόβλεπτος, γεγονός που αποκτά ιδιαίτερη σημασία για χώρες 

όπως η πατρίδα μας, οι οποίες βρίσκονται σε γεωπολιτικά ευαίσθητες περιοχές. 

Θα θέλαμε να εκφράσουμε τις θερμές μας ευχαριστίες: 

- Στο Δήμο Σικυωνίων για την έμπρακτη υποστήριξη και την εξαιρετική φιλοξενία. 

- Στις εισηγήτριες και στους εισηγητές για το υψηλό επίπεδο των τοποθετήσεών τους. 

- Στους εθελοντές φοιτήτριες και φοιτητές μας, που με την υποδειγματική τους 

συνδρομή διασφάλισαν την άρτια διεξαγωγή του συνεδρίου. 

- Σε όλες και όλους που παρακολούθησαν τις εργασίες του συνεδρίου μας. 

Η επιτυχία της διοργάνωσης του 6ου Τακτικού Συνεδρίου, ενισχύει τη δέσμευση του 

Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων (ΠΕΔιΣ) του Πανεπιστημίου 

Πελοποννήσου για την προώθηση της επιστημονικής αριστείας και την ενδυνάμωση των 

δεσμών της ακαδημαϊκής κοινότητας με την τοπική κοινωνία. 


